

# 扫码玩街机 能吸引人吗

共享游戏主机在厦门不少场所布局,消费者认可度不一



■市民体验共享游戏主机。

辛苦攒下一周的零花钱,只为了能在放学后兑换几枚游戏币,体验一把街机游戏的快乐……对于很多80后、90后来说,通过一个摇杆、四个按钮来操作的老式街机游戏,是他们抹不去的童年记忆。而如今,街机正以一种全新的形式,出现在人们的生活中。

共享游戏主机作为在2021年才面向市场的新款街机,目前已在厦门市多个消费场所布局。这种无人值守,扫码就可以体验的游戏,在厦门接受度如何?记者进行了调查。

文/图 记者 许纳芳

## 业内分析

### 加盟门槛很低 想当“甩手掌柜”不易

共享游戏主机是投资的好项目吗?记者以投资者身份致电多家共享游戏主机品牌,销售人员告诉记者,加盟共享游戏主机的门槛很低。投资者只需要支付一定的加盟费、设备费以及场地租金,就可以开始营业了,前期投入仅需几万元。项目落地后,投资者可以用手机连接系统后台,远程操作机器运行,掌握点位经营情况。部分点位营业首日,营业额就能达到上万元。

不过,曾在厦门经营过VR游戏体验店的陈先生告诉记者,共享游戏主机本身没有什么技术含量,能否经营起来一方面在于选址。体验共享游戏主机的市民多数是即兴消费,选址不仅要选在客流量大的地方,还要考虑主要消费人群多不多。另一方面在于配套服务。虽然项目宣称可以实现无人值守,但真正开始营业后,设备维护、场地清洁都会是问题,避免不了人工投入,投资者想当“甩手老板”没那么容易。

►厦门一处商圈里的共享游戏主机。

## 布局 在厦门存在感十足 有品牌开出约50个点位

经常逛街的市民对共享游戏主机一定不会陌生。今年以来,它在厦门的不少消费场所布局,存在感十足。无论是商场的中央开放空间,还是通向电影院的主要通道旁,抑或是街边的电竞体验店,人们总能看到它的身影。仅“W未来娱乐空间”这一品牌,目前在厦门布局的点位约有50个,覆盖天虹购物中心会展北店、加州商业广场、SM城市广场等大型商场。

记者走访发现,不同品牌提供的共享游戏主机软硬件大同小异。硬件方面,主要由一台游戏主机、一个显示屏幕、两只游戏手柄、一张双人座沙发椅构成。部分机器额外接出一条数据线,可供手机充电使用。

据共享游戏主机屏幕显示,其汇聚了多款时下热门的主机游戏,如双人成行、茶杯头大冒险、拳皇15、FIFA等,游戏总数量达到百余款,类别涵盖体育、休闲、竞速、格斗、动作等。

## 收费 每小时35元-68元 工作日玩的人不多

近日,记者在瑞景商业广场负一楼看到,一排共享游戏主机整齐摆放在商场中庭的通道旁。机器屏幕循环播放着游戏画面,吸引过往市民的目光。记者在现场观察了近半个小时,并没有市民扫码付费体验游戏。反而有不少带孩子出来逛街的家长坐下来歇脚,有小朋友拿起手柄对着游戏目录页像模像样地玩了起来。一对年轻男女试图扫码体验,在付款页看到价格后,选择离开。

一名周边门店的工作人员表示,这些共享游戏主机颇受年轻市民的追捧和喜爱,只不过在工作日玩的人不多,一般在周六、周日才有人气,这

可能与商场人流量有关。他经常在周末看到有年轻的情侣、学生坐下体验,也有家长会带着小孩一起玩。

记者尝试扫描机器二维码,手机直接跳转至一个公众号,点击公众号弹出的链接,付款后才能开始游戏。页面显示,机器体验时长15、30、60分钟,收费分别为18元、28元、56元。如果消费者充值套餐,还可享受优惠。比如一次性充值500元,可额外获赠200元。

记者走访其他共享游戏主机点位,发现总体消费情况与上述相当。价格方面,根据地点、设备等不同,每小时在35元-68元不等。

## 调查 有人觉得太贵环境不好 有人觉得像回到小时候

今年兴起的共享游戏主机,是否获得市民的认可?记者进行随机采访。

市民黄先生是主机游戏的爱好者,他觉得共享游戏主机收费昂贵。他说,之前玩“双人成行”这款游戏,通关大概花费15个小时,购买游戏才花了100多元,按街机收费的单价来算,就得花600元-700元。“满足一下设备

新鲜感是可以,但是如果深度体验游戏的话,这个价格是我不能接受的。”他说。

“全开放空间,身后总能投来陌生人的目光,让人觉得很不自在,游戏玩起来也不尽心。”市民邱女士对共享游戏主机的环境表示不满意。她表示,如果有打游戏的想法,会优先选择有私密空间的游戏体验室。

“它一般靠近餐馆、电影院,有需要排队或者等人的时候,去打一些回合制动作游戏,时间就会过得很快。”市民小刘认为共享游戏主机是消磨时间的好选择,不仅配套的沙发很舒服,游戏时间也可控。

市民李先生在周末经常带着孩子出门逛街。李先生说,“最开始是小孩子看到游戏机就不肯走,拉着我要玩。整体体验下来,我感觉还可以,有种回到小时候和伙伴玩‘魂斗罗’的感觉。况且半小时价格也不贵,小孩子也开心。”



## 科技企业孵化器认定 申报11月30日截止

本报讯(记者 张诗)今年准备申报科技企业孵化器认定的企业,机会又来了!2022年度第二批科技企业孵化器认定工作于近期正式启动,截止日期为11月30日。

科技企业孵化器(以下简称孵化器)是区域创新体系的重要组成部分、创新创业人才的培养基地、大众创新创业的支撑平台。其中,专业孵化器是指聚焦某一细分产业领域的孵化器。

申报认定的企业需符合以下条件:可自主支配的孵化场地使用面积不少于7500平方米(专业孵化器不少于4000平方米),其中租用场地的租期5年及以上且剩余租期不少于36个月;在孵企业不少于15家(专业孵化器在孵企业不少于10家,且在同一产业领域从事研发、生产的企业占在孵企业总数比例不低于三分之二)等。

■申报方式:线上登录“福建省网上办事大厅”,定位“厦门市”“部门服务”,点击“厦门市科技局”“市级科技企业孵化器认定”可申报。

## 纳入产教融合型储备库 企业可获优惠政策支持

本报讯(记者 张诗)近日,市发改委、教育局、人社局、工信局共同制定了关于开展产教融合型企业建设培育工作的实施方案,将面向我市企业组织开展产教融合型企业建设培育试点工作。

记者了解到,企业被纳入产教融合型企业建设信息储备库后,我市各区、各部门将落实国家支持企业参与举办职业教育的各项优惠政策,实行定期跟踪、跟进服务、确保落地;结合产教融合建设试点,在项目审批、购买服务、金融支持、用地政策等方面对企业给予便利支持。

培育企业的范围包括我市重点建设培育主动推进制造业转型升级的优质企业;我市主要千亿产业链培育行业,如平板显示、计算机与通讯设备、半导体和集成电路、机械装备、生物医药与健康、新材料等领域企业;社会领域龙头企业,如养老、家政、托幼、健康相关企业;以及其他符合我市产业转型升级重点领域的企业。

■申报方式:企业申报需登录产教融合型企业建设信息服务系统进行在线申报,并提交证明材料。该培育工作实施动态申报,不设时间限制。

## 申报环境责任险保费补贴 企业最高获补助10万元

本报讯(记者 张诗)记者从市金融监管局获悉,2021年度环境污染责任险保费补贴已开始申报,符合条件的企业,单家企业每年可获最高补助金额为10万元。

根据《厦门市促进绿色金融发展若干措施》,我市对2021年11月23日至2021年12月31日投保的符合申报条件的企业,给予实际保费30%的补助,单个企业每年补助不超过10万元。

申报对象需满足条件为,投保时未列入《厦门市生态环境局 中国银保监会厦门监管局关于开展第三批环境污染强制责任保险企业投保工作的通知》公布的厦门市第三批环境污染强制责任保险企业名录,但主动向保险机构投保的本土企业。

■申报方式:申报对象自即日起至2023年1月31日前登录厦门市惠企政策“免申即享”兑现平台,按要求填报并上传相关材料,逾期视为自动放弃。经审核后,符合条件的企业需在收到审核通过短信通知后15个工作日内登录厦门市惠企政策“免申即享”兑现平台网,填写收款信息。